



IMPERIO

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Redacción y Administración:
ARMAS, 1, 3.º - TOLEDO

5 ENERO
Miércoles

Teléfonos 1705 - Talleres 1603
Apartado de Correos número 9

Número suelto 15 céntimos

2.ª EDICION

NORMA Y DOCTRINA

Para una Antología del nuevo Deber

«Es necesario dar a los que reclaman desde su hambre de siglos la íntegra posibilidad de vivir como seres religiosos y humanos.»

JOSE ANTONIO

AÑO III

NUMERO 375

En los combates de ayer se derribaron once aviones, causando además al enemigo trescientos muertos

Continuaron los combates en Villastar y posiciones de los alrededores de Teruel, conquistándose dos de éstas

PARTE OFICIAL DE GUERRA del Cuartel General del Generalísimo

Noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día de hoy. 4 de enero de 1938

En el día de hoy han continuado los combates en Villastar y posiciones de los alrededores de Teruel, habiéndose conquistado dos de éstas al enemigo, que ha abandonado trescientos muertos.

En el aire ha tenido lugar un combate, habiéndose derribado siete aparatos de caza y cuatro de bombardeo. Total once aviones, sin novedad por nuestra parte.

Salamanca 4 de enero de 1938 (III Año Triunfal).—De orden de su excelencia el Generalísimo, el General en Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

El representante de Yugoslavia trae saludos de S. A. el Regente de su país para el Generalísimo

San Sebastián.—El Jefe del Gabinete Diplomático de S. E. ha recibido al representante yugoslavo que le ha traído saludos de S. A. el Príncipe Regente de la citada nación que hace los votos más fervientes por el triunfo de nuestra Causa. El señor Sangroniz agradeció las palabras del representante de dicha nación que ha sido el primero de los países balcánicos que se ha acercado al Gobierno de España Nacional.

Siembra, SEMBRADOR!

Y siempre cantando, pues recogerá tu esperanza cierta

La táctica del Generalísimo en las batallas de Teruel constituye la admiración de los periodistas extranjeros, algunos veteranos, que la han presenciado

Otra victoria de nuestra aviación

Frente de Aragón, 5 (una madrugada).—Con ser en alto grado espectacular y definitiva la acción de nuestras tropas sobre el campo de Teruel, los periodistas técnicos extranjeros—algunos de ellos veteranos de la Gran Guerra—se muestran entusiasmados y pronostican el rápido y apoteósico final al conflicto español. Es lo más notable y digno de encomio el alarde de las tropas nacionales en los frentes, el cambio de táctica con que nos ha sorprendido el Generalísimo, el acarreo de hombres y material, que implica un esfuerzo y capacidad extraordinarios. Mientras los heroicos defensores de Teruel resistían, los soldados a las órdenes del general Aranda, destrozaban a las hordas y los envolvían. Las carreteras nacionales bullían en un extraordinario tránsito de camiones, coches y camionetas que eran la llave de la victoria.

Nadie, y menos el enemigo, paraba mientes en ello. Demasiada faena tenía con bregar con los soldados, con las fuerzas de socorro y los aviadores; no podían prestar atención a la avalancha que se

les venía encima por nuestras carreteras. En la guerra, el episodio de Teruel no era sino una jugada de ajedrez en la que sus peones exponían quizás a un asfil, pero que la jugada definitiva, el jaque mate final, podía surgir por

otros sectores, donde menos lo esperaba el enemigo.

Centenares de camiones y gran parte del material ferroviario han estado en continuo movimiento para traer unos miles de hombres hacia Teruel.

De pronto, cuando el Generalísimo se percató de que podía darle la batalla a los rojos en el terreno por ellos elegido, que tenía asegurado el triunfo, dió la orden de avance. En tres días desbarató las formaciones rojas, trituro sus posiciones inexpugnables y decidió a favor del Movimiento Nacional la batalla que estaba empuñada desde el 15 de diciembre. Cuando creyó llegado el momento, el Generalísimo sorprendió con un derroche artillería y aviación, que superó con creces el estruendo de los marxistas. A su vez, los cazas nacionales, volando a cadencia sobre las trincheras rojas, las tocaban insistentemente de metralla. Así se ha ahorrado mucho esfuerzo y no poco quebranto a nuestra infantería.

Tal ha sido el cambio de táctica que ha revelado el Mando Nacional.

En el día de hoy ha continuado el impetuoso avance de las tropas nacionales, conquistando nuevas posiciones y haciendo numerosos muertos al enemigo, que en una de las posiciones conquistadas ha dejado más de trescientos cadáveres.

En el cielo, nuestra aviación ha tenido hoy otro día de gloria imperecedera. Once aviones rojos han caído, sin que nuestros aviadores hayan sufrido ningún desperdicio. Los días de gloria en el frente de Teruel siguen.—LOGOS.

Comentarios al discurso del presidente Roosevelt

En los círculos políticos londinenses se comenta el discurso de Roosevelt

París.—Comentando el discurso del Presidente Roosevelt, el periódico «Liberté», escribe que no tuvo la importancia diplomática que la publicidad interesada quiso atribuirle de antemano. Es inútil pretender que el discurso de Roosevelt tenga alguna significación real con relación a la situación internacional. Tanto el famoso discurso de Chicago como el de ayer, no son más que alardes de oratoria para procurar una distracción a la situación interior de los Estados Unidos. Desde el discurso de Chicago hasta el de ayer las dificultades de América no han hecho más que empeorar.—Stéfani.

La prensa francesa comenta el discurso de Roosevelt

Berlín.—Los círculos políticos berlineses comentan severamente las declaraciones hechas ayer tarde por Roosevelt que revelan que aunque no deben servir más que para fines políticos interiores su tono agresivo hacia los países no democráticos es completamente injustificado e intolerable, no habiendo obtenido por otra parte más que un efecto completamente opuesto al deseado.—Stéfani.

Falange en el altavoz del frente

Para el adiós postrero al año 37 que espiraba legándonos la más rotunda victoria de nuestras armas, ha querido el Jefe de altavoces del Frente que la Falange de Toledo en emisión extraordinaria llevase su voz a la trinchera enemiga, sucia de esclavitudes y rencores. A tal fin partió de nuestra ciudad sobre las seis y media de la tarde una representación integrada por las camaradas Marina Gómez Oliveros y Marina Niveiro, Jefe y Secretaria Provincial respectivamente de la Sección Femenina y el camarada Miguel Hernández López, Secretario Provincial de Propaganda. Fueron recibidos por el locutor Cazorla, jefe de la posición y un grupo de soldados que les hicieron objeto de sus más finas atenciones.

Dió comienzo la emisión con unas breves palabras de presentación del camarada Cazorla a las que siguió una sentida alocución de la camarada Marina Niveiro. Habló después el camarada Miguel Hernández, que en términos de encendido Nacional-sindicalismo les mostró el contraste entre la justa estructura social del nuevo Estado Español a la ordenes del Caudillo y la anarquía destructora de la zona roja a las órdenes de Moscú.

A continuación se situó ante el micrófono Marina Gómez Oliveros: «El amor y el cariño que os faltan—empezó diciendo—me han hecho venir aquí en este día último del año 37, en esta Noche Vieja que tiene para todos tantos recuerdos, tanto calor de emoción.

Piensa un poquito, soldado engañado de la trinchera enemiga. Evoca y medita esa evocación. ¡La Noche Vieja! Las doce últimas uvas que tomaste en tu casa alrededor de una mesa redonda o al lado de una lumbre de llama, buscando el mejor rescaldo. Las doce uvas que tomaste para tener fortuna al son de tan, tan, tan... del reloj de la plaza de tu pueblo. No es extraño que esta noche llores de emoción; el recuerdo de tu madre que te abrazaba en despedida, el beso de tu novia que iluminaba el nuevo año que venía... la ría franco y serena de tu madre y tus hermanos... Medítalo, medítalo... Esta noche no tendrás nada de aquello, sino frío, frío de desilusión.

Quizá recuerdes tus doce uvas tomadas en el alero de Madrid, pero vosotros habéis convertido en un cementerio sucio y desecado.

Esta noche sólo podrás vivir de recuerdos... Ante ti no tienes sino tristes realidades, ¿quién te llevó a esa triste situación? La Jefe Provincial que subrayó con cálida emoción sus palabras evocativas, se extendió después en detalles sobre los triunfos del Ejército de Franco y los fracasos constantes

de las tropas rojas. Les recordó el engaño palpable en que les mantienen los cabecillas marxistas relatándoles con ironía y gracia expresivas anécdotas de los últimos días de septiembre bajo el dominio rojo en Toledo. Luego continuó: Habéis renegado hasta del mismo. (Continúa en la pág. 6)

Glosas de IMPERIO

Los trabajos del campo en la España nacional-sindicalista

En estos días crudos y espantosos del invierno, nuestra mirada y nuestro espíritu van derechos a la trinchera. Aquella mocedad generosa, invencible y abierta, que en Teruel lucha y vence, tiene el recuerdo y el pensamiento sensible de la España Nacional. Aquellos Generales y Jefes—con el Generalísimo a la cabeza—están asombrando al mundo con su técnica, su ciencia militar, su valor.

El espectáculo de la guerra y de la victoria anima y alegra a los más decaídos espíritus. Todo es pequeño al lado de aquel esfuerzo, de aquel ímpetu, de aquella acometividad irrefrenable. La España recién nacida viene a la luz con sangre, con ofrenda de vidas, con sufrimientos indecibles. Aprendámoslo. Es un ciclo nuevo, en la vida nacional, el que abre la guerra. La España nacional-sindicalista—Pan, Justicia, Patria—no ha de parecerse a la España fenecida. Será una España nueva, cargada de raíces espirituales, nacionales; pero, a la vez, una España justa, limpia, donde a ningún español—como quiere y define el Generalísimo—le falten ni la lumbre ni el pan.

Hay que ir aprendiendo todos esa cosa tan sencilla. En estos días fríos va también nuestro espíritu para el campo, para la dura tarea del campo. Las faenas

agrícolas—hay que pensar en la victoria de la guerra y en la victoria de la paz, como el Generalísimo quiere, y siembra y enseña en sus discursos—; las faenas agrícolas, en estos días durísimos del invierno, son también penosas y agobiadoras. La recogida de aceituna, tarea esencial de esta época, es trabajo rudo, hecho entre nieves, hielo o lluvias.

Acordémonos de los trabajadores campesinos. Y pensemos que en esta España de Franco—Franco, amigo y enamorado de los trabajadores—sólo caben unos jornales equitativos, racionales, cristianos. Pensemos en que en esta España nacional-sindicalista—en la que el trabajo constituye su columna vertebral—cualquier transgresión en la escala de jornales es abiertamente punible y antipatriótico.

La aceituna tiene un precio remunerador; como acaso no lo haya tenido jamás. El aceite alcanza, de igual modo, una tasación magnífica. Que la escala de jornales sea, pues, sagrada.

¡Ah! Que el empleo de menores, en esta faena de la aceituna, sea, en cuanto a la edad y en cuanto a su retribución, lo que la ley determina. Tenemos testimonio de que las autoridades serán implacables en ésto. Pero nosotros queremos dar desde aquí un aldabonazo.

ENERO

5

Miércoles

Cabalgata de Reyes de la Organización Juvenil

Velada recreativa en los Luises

Organizada por el cuadro artístico de los Luises se celebrará una velada en su centro, Trinidad, 14, el día 6 del actual, a las cinco y media.

Se representará la graciosa comedia «¿Qué tienes en la mirada?».

Habrán intermedios variadísimos y amenos que se darán a conocer mañana en el programa.

Las entradas se podrán recoger desde hoy, día 5, en el domicilio social, Trinidad, 14, de 10 a 1 de la mañana y de 4 a 9 de la tarde y mañana 6, de 10 a 1 y de 2 y media a 5.

Organización Juvenil

DELEGACION LOCAL

SANCIONES POR INDISCIPLINA

Ha sido impuesta la sanción de prohibición de uso de uniforme y distintivos de mando al camarada Manuel Alonso Morales, de la Sección Flechas de Organizaciones Juveniles por falta a la disciplina de la Organización.

Igualmente al camarada Olimpio Agudo con prohibición de uso de uniforme y formación, siendo sustituido de Gastadores.

Ponemos en conocimiento de los Flechas pertenecientes a la Oficialidad de la segunda Centuria (Onésimo Redondo) y de la tercera Centuria (Villaseca), se presenten en la Oficina Local para asuntos de interés. Oficinas de 10 a 1 y de 3 a 6 los días laborables.

Por el Imperio hacia Dios, Toledo, 4 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Aviso importante a los Industriales

Se previene a todos los comerciantes de la capital y provincia que a partir del día 27 del actual, quedan obligados a obtener la correspondiente autorización para la venta de artículos y objetos que tengan relación con la Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Estas autorizaciones serán expedidas por la Delegación Provincial de Propaganda todos los días laborables hasta el 31 del actual y en las horas de 11 a 1 y de 4 a 6 en el local de la Jefatura Provincial, Armas, número 3.

Los comerciantes que no residan en esta capital, pueden enviar su importe por giro postal indicando por carta el nombre y domicilio del solicitante, al cual le será remitida por correo la correspondiente licencia.

La tarifa de estas licencias es como sigue: Para TOLEDO y TALAVERA, 25 pesetas anuales; para las restantes poblaciones, cabezas de partido, 20 pesetas anuales; para los restantes pueblos 15 pesetas anuales.

Se advierte que finalizado este plazo, se procederá a la incautación y prohibición de venta en lo sucesivo de los artículos antes citados a todos los comerciantes que carezcan de la oportuna licencia.

Toledo, 25 de diciembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Delegado Provincial de Propaganda, EULOGIO RIVERO.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

NOTAS RELIGIOSAS

ENERO

5

Miércoles

La Vigilia de la Epifanía

Hoy celebra la Iglesia el oficio, y hace como la fiesta de la Epifanía para disponer a los fieles, con un modo particular, a la celebración de este gran misterio y para darles, con esta festividad preparatoria, una idea más alta de la solemnidad de mañana.

Aunque por justos motivos está dispensado el ayuno de hoy, no así las buenas obras que deben sustituirse, siendo un delirio creer que los días solemnes se han de dedicar precisamente a las diversiones profanas; pues aunque las grandes celebraciones son días de alegría, ésta ha de ser santa y espiritual.

Santoral

ENERO

6

Jueves

La Epifanía del Señor. Santa Maera. La conmemoración de muchos santos mártires San Melanio, San Andrés Corsino, San Nilamón Emparedado.

Beato Juan de Ribera

Hijo del Conde de Tarifa, nació en Sevilla. Educado con la mayor piedad se consagró al sacerdocio y tenía mucha devoción a Jesús Sacramentado.

Fue Arzobispo de Badajoz y después de Valencia, en donde ejerció también el cargo de virrey. Tenía don de profecía y aconsejó a Felipe III la expulsión de los moriscos.

Fue gran amigo de San Luis Beltrán, hizo varias fundaciones piadosas y murió el 6 de enero de 1671. Fue beatificado por Pío VI el 30 de mayo de 1716.

COMUNICACIONES

HORARIOS

TELEGRAFOS

Giro Telegráfico, de ocho de la mañana a nueve de la noche. Todos los demás servicios de este departamento son permanentes.

CORREOS

Horario de los distintos servicios de esta Principal:

Giro postal: de nueve a doce de la mañana.

Caja Postal de Ahorros: de nueve a doce de la mañana.

TOLEDO-BARGAS (ESTACION) Y VICEVERSA

Salida de Toledo, a las diez y media de la mañana.

Llegada a la estación de Bargas, a las once menos diez (aproximadamente).

Certificados, valores declarados:

Paquetes postales y envíos militares, de nueve a una menos cuarto.

Mañana, de tres y 1/5 a cinco y cuarto tarde.

Venta de sellos: de nueve y media mañana a siete y media de la tarde.

HORAS DE SALIDA Y LLEGADA A ESTA PRINCIPAL DE LAS CONDUCCIONES QUE TRANSPORTAN CORREO CON INDICACION DE ITINERARIO

RECORRIDO

De Toledo a Añover de Tajo por Yuncos, Numancia, Pantolaja, Cobeja y Alameda. Salida, a las trece. Llegada, a las diez.

De Toledo a Magán por Mocojón y Villaseca: Salida, a las trece. Llegada, a las diez.

De Toledo a Leganés, por Oña del Rey, Cabañas de la Sagra, Villaluenga, Yuncos, Illesgas, Torrejón, Parla y Getafe. Salida, a las siete. Llegada, a las veinte.

COCHES

do para Leganés pueden enlazar con los que salen de esta

Serenos para el Comercio

Necesitándose cubrir tres plazas para serenos del comercio, se invita al que crea estar en condiciones de desempeñar este cargo, lo solicite.

Será indispensable haber observado buena conducta y ser afecto al Movimiento Nacional. Edad: de veinticinco a cincuenta años.

Las instancias serán dirigidas al Presidente de la Cámara de Comercio hasta el día 8 del corriente.

última localidad a las nueve y media de la mañana para Avila, a donde llegan a las dos de la tarde.

Los coches que salen de Toledo

BILLETES

Para las líneas Toledo-Leganés y Toledo-Talavera de la Reina se despachan billetes en la misma central a las siguientes horas:

Mañana, de diez a doce y media.

Tarde, de dos y media a cinco.

Noche, de siete a ocho.

Palomino & Vergara

Los mejores vinos y coñac de

JEREZ

Pérdida

En el trayecto de la Iglesia de San Juan a la calle del mismo nombre se han extraviado unos guantes de cabritilla, negros. Se ruega los devuelvan en la redacción de este periódico. Se gratificará

Se traspasa

Café-Bar-Restaurant en Toledo, por enfermedad del dueño

Razón: Plaza Barrio Rey, 2, 4 y 6 TOLEDO

Cartelera

Cine Imperio

HOY a las 4, y 6,30

La estatua vengadora

FILM COLUMBIA

Cine Moderno

HOY a las 4, y 6,30

Cinemanía

por HAROLD LLOYD

¡IMPORTANTE! Ayuntamiento

AVISO PARA LOS NIÑOS DE TOLEDO

Habiendo avisado los Reyes Magos la imposibilidad de que se encuentran de llegar esta tarde a Toledo para hacer personalmente la distribución de juguetes en el Teatro de Rojas, pero enviando, no obstante, los juguetes prometidos, se repartirán éstos en el cine Imperio con ocasión de un festival en honor de todos los niños de la España Azul que se celebrará en el citado local, hoy, 5 a las cuatro de la tarde.

El Delegado de Organizaciones Juveniles.

Festival en el Cine Imperio

Hoy, día 5 a las cuatro de la tarde, tendrá lugar en el cine Imperio un festival dedicado a los niños de la España Azul, con motivo de la entrega de juguetes con que los Reyes Magos obsequian a los pequeños y pequeñas en la víspera de su festividad.

Asistirá la Banda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y se proyectarán varias películas de dibujos.

La entrada será gratuita, reservándose las tres primeras filas para los niños que han de recibir los juguetes, que son los que hasta el día de ayer enviaron carta a los Reyes por medio del buzón instalado en Organizaciones Juveniles.

POLITICA DE MISION

por LUIS ROSALES

IV

FRONTE a la contingencia diaria, el nacional-sindicalista tiene siempre, en nombre de su estilo, una franca actitud de repulsa o entrega. Y cada día es más urgente esta labor de selección, si queremos lograr, que esta dolencia nuestra en que hasta ahora ha consistido la España Nueva, tenga ante los ojos del más desamorado federalista y ciego, una presencia radicalmente consoladora.

A los diputados por la prudencia, a los vendimadores querenciosos de nuestra herejía y a los matemáticos de la contabilidad, les hemos escuchado muchas veces decir, con ese tono definitorio y respectivo, del español, que cree que saben a dónde va, porque no se equivoca en la suma. ¿Y esta es la Nueva España? Cuando se comienza una empresa moral, no se extienden dividendos ni títulos a fecha fija. La restauración espiritual de una nación en decadencia no es ciertamente una empresa por acciones, y si entonces, tuvimos una contestación interjectiva, ahora debemos decir, que la España Nueva, será la que hagamos con ellos y contra ellos, sin que nadie pueda eximirse de la responsabilidad de su creación y sobre todo, sin que nadie deje de cumplir, ordenada y jerárquicamente, su servicio; que no hay aportación humilde que no sea necesaria, ni vanidad que no pueda ser abatida en el Estado Nuevo.

Y para nosotros, nacional-sindicalistas, que hicimos el juramento de nuestro sacrificio por la unidad, no existe parte integrante de nuestro suelo, ni sector de opinión, que no sintamos hermanadamente imprescindible, por muy catalán o muy vasco que sea. Nuestra misión es hacerles poner la estimación, el dinero y el orgullo, en más nobles empresas. Todo lo que pervista con tono original en la vida española, ha de ser incorporado al servicio de la unidad en el cuerpo viviente de la Patria. Los muertos, que no murieron enteramente muertos, y todo lo que viva habrá de integrarse, jerarquizando en orden a su valor, pero sabiendo que el mando

no necesita justificaciones, sino ante Dios o ante sus superiores. Ha pasado el tiempo en el que fue posible, en nombre de un sentido liberal y un pretendido prestigio intelectualista, mirar la labor ejecutiva del Estado, atentando contra sus jerarquías. Del acierto o el desacierto en el ejercicio de una función sólo tiene elementos de prueba la superioridad jerárquica, y, aunque no los tuviere, no hay razón suficiente, que justifique, para el interior, el quebrantamiento de la disciplina y el entorpecimiento de la función. Entre el pueblo y el Estado, es indiscutible por voluntad expresa del Caudillo, la situación jerarquizada del Movimiento. Los que acatamos íntegramente la disciplina que nos impone el mando, tenemos obligación de velar por las prerrogativas morales que nos confiere el rango. Los que nos ataron por la admisión del proletariado, que ha dejado de serlo, tan solamente, en nuestras filas, deben comprender que ni tal actitud es posible, ni tal argumento les ensalza. Tal admisión es una consecuencia lógica de la doctrina del Estado, la doctrina nacional-sindicalista, que opone a la escisión y a la lucha de clases la unidad activa, la hermandad sindical de todos sus elementos de producción.

Y si tan generosamente abierto está el campo de la unidad española, ¿por qué no solicitan su ingreso en él, los disidentes, los que malgastaron su afán estérilmente en conseguir para los suyos, ventajas de partido?

Pero nosotros, los amantes de la unidad de España, no podemos justificar nuestra conducta, por la escisión de los pequeños grupos, donde aún intenta hacerse fuerte el espíritu de división, y de conservación de ventajas de clase. Si no se logra la unidad de España, la responsabilidad pesará de modo particularmente decisivo sobre nuestros miembros. Y para lograr la verificación de la España Nueva por la unidad de clases y también por la unidad de espíritu, de pensamiento y de conducta, cuenta Falange con sus decisiones fundamentales: la JUSTICIA SOCIAL Y EL ESTILO.

JUNTA MUNICIPAL DEL SUBSIDIO PRO-COMBATIENTES

Resumen general de ingresos obtenidos hasta el 31 de diciembre de 1937.

POR DECLARACIONES JURADAS

De varios industriales (no concertados), 1.521,17

POR ESPECTACULOS PUBLICOS

Del «Cine Imperio», 16,739,43; del «Cine Moderno», 14,635,19; del «Teatro de Rojas», 2,919,20. Total, 34,293,82 pesetas.

POR CONCIERTOS

De industriales expendedores de vinos: 39,485.

POR VENTA DE VALES

Realizadas durante el ejercicio, 224,600 pesetas. Total ingresos en 1937, 299,899,99 pesetas.

Toledo, 31 de diciembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.

Administración Principal de Correos de Toledo

ANUNCIO

Para el más exacto cumplimiento de la disposición tercera, de la Orden del Excmo. señor Presidente de la Junta Técnica, de 25 de noviembre próximo pasado, inserta en el «Boletín Oficial» del Estado del 27 de dicho mes, se advierte al público en su propio interés y para evitarle retrasos, que en el anverso de la correspondencia que haya de circular por el Correo no deben figurar más sellos que los representativos del franqueo y que todos aquellos que no reuman esta condición, etc., etc., se adhieran precisamente en el reverso de los sobres o cubiertas de la correspondencia.

Toledo, 3 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

El Administrador Principal, JOSE ARTIGAS.

Gobierno Militar

Ingresado en el Banco de España por multas impuestas por la Delegación de Orden Público en la tercera decena del mes anterior. Pesetas, 430.

Delegación Provincial de Propaganda

Habiéndose solicitado de esta Delegación por varios comerciantes la prórroga del plazo para la adquisición de licencias para la venta de artículos de propaganda de F. E. T. y de las JONS, fundándose para ello en la brevedad del señalado por el anuncio de esta Delegación de fecha 26 del pasado y en las múltiples ocupaciones de los comerciantes en estos días de Pascua, he acordado una primera y última prórroga durante los días del 3 al 8 del actual.

Se recuerda que los derechos por estas licencias es el de 25 pesetas para Toledo y Talavera de la Reina, 20 pesetas para las restantes cabezas de partido y de 15 pesetas para las demás entidades de población.

Los comerciantes que no residan en esta capital pueden hacer el envío del importe por giro postal, avisando por carta en la que se haga constar el nombre, residencia y domicilio del comerciante, la remisión del giro y su número.

Saludo a Franco: ¡Arriba España! Toledo, 3 de enero de 1938.—III Año Triunfal. El Delegado provincial, Eulogio Rivero.



Para calidad

DOMECCO

EN LAS MONTAÑAS HAY NIEVE, Y SOBRE LA NIEVE HERMANOS NUESTROS QUE NECESITAN ABRIGO.

La Real Academia de la Historia reanuda sus actividades

"La España Nacional ha recobrado el punto de su Imperio"

San Sebastián.—Bajo la presidencia del duque de Alba, celebró la Real Academia de la Historia su junta de reanudación de actividades, comenzando a proponer al Presidente por acordar dirigirse a S. E. el Jefe del Estado en telegrama en que la Corporación le manifiesta su ferviente adhesión personal y al glorioso personal que integra.

Después se dió lectura a las órdenes y decretos que señalan a la ciudad de San Sebastián como sede de la Corporación y la convocatoria a la reunión que en los días 7 y 6 de enero tendrá lugar en Salamanca para prestar juramento público y solemnemente al Caudillo y al Régimen, tras de los cuales el duque de Alba hizo constar el asentimiento unánime de los académicos que la España Nacional había recobrado el punto de su Imperio y ganado con ejemplar espíritu, diestro filo y providencial lugar que la Historia le señaló siempre en el hito del camino glorioso de la civilización señalando como postulado de la actuación académica la del relato histórico de nuestra cruzada, que perdura como testimonio escrito de la creación de una raza orgullosa de una tradición humana en el triunfo y acogedora para con todos los hombres de buena voluntad.

Se acordó hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del académico Don Julio Puyo, siendo luego elegido académico de número Don José Antonio de Sangroniz y correspondiente al doctor profesor Karl Brirc Hardt, quedando ambos incorporados y recibidos en sus respectivos cargos.

La Academia acordó un especial voto de gracias a la ciudad de San Sebastián y a su Alcalde por la cesión del palacio de San Telmo para la celebración de sus juntas e instalación de sus servicios.

Se resolvieron diversos asuntos de índole administrativa y de gobierno. El señor duque de Alba presentó a la Academia una carta recibida con singular aprecio el volumen quinto de la obra de M. Tamison Fitzabraham England 1528 y 1585. Su autor acompaña al ejemplar la siguiente carta colectiva:

Una carta expresiva de la grandeza de nuestra lucha por la civilización

Señores académicos: Cuando en 1935 me hizo vuestra academia el honor de acoger favorablemente mis cuatro primeros tomos de Inglaterra isabelina y enjuiciarlos como escritos sin espíritu partidista, el primero en inglés, pretendo hacer justicia simultáneamente a España e Inglaterra en las artes y armas del siglo XVI, no me era posible aceptar la invitación de vuestro director para ir a Madrid con objeto de dar una conferencia en la Academia de la Historia. Desde entonces y antes de estar listo para la imprenta, mi quinto tomo, el destrozado de muchas de las más valiosas antigüedades de España y el saqueo del palacio de Liria, me causaron una tristeza proporcional al gran interés, pues toda mi vida he dedicado a la historia de vuestra patria. Aún no sabemos lo que queda de la Biblioteca de vuestra Academia.

«El espíritu de España surgirá pujante de las cenizas del desastre»

Cabrá a los futuros historiadores de España analizar los sufrimientos que los españoles han experimentado en estos trágicos tiempos. Y yo ignoro aún el número de los señores académicos que lograron sobrevivir. Mas espero no alterar mi creencia de que la destrucción de los archivos de España, de sus obras de arte y el martirio de sus sabios no tendrán los resultados que los enemigos de la civilización deseaban alcanzar.

Así lo expresa el director de

vuestra Academia el duque de Berwick y de Alba. Las pérdidas de vidas que ha sido en todas las clases sociales. Gran número de la juventud ha perecido. Muchas obras de arte, que jamás serán igualadas, han sido destruidas y miles de muestras más venerables iglesias demolidas. Esta destrucción la han organizado con deliberado intento los que intentaron arrebatar nuestra fe en Dios y rebajar los valores de nuestra raza. Y yo en contra de todo esto auguro a amigos y enemigos

que el espíritu de España surgirá pujante y valiente de las cenizas del desastre. Quizás aún tengamos que pasar por grandes pruebas todos nosotros, pero ya sabemos que la adversidad es la piedra de toque del amor y de la virtud y deshechos como estamos al presente, es consolador presenciar la renovación de nuestra Patria, porque si España ha perdido su patrimonio, una crónica tan completa de vuestros acontecimientos que no habrá Historia que aduzca ignorancia de ellos en el futuro.

Pisar terreno firme

es para el comerciante o industrial, cuidadoso de sus intereses emplear en la propaganda de su negocio un anuncio serio y artísticamente confeccionado. El diario de Fa-tange Española Tradicionalista y de las JONS

Imperio

cautivoceloso, sabe que al defender los intereses de sus anunciantes defiende los suyos propios.

Imperio

Sección de Publicidad Armas, 1. 3.º - Toledo Tel. 1708 - Apartado 9

El mensaje de Moscardó es de una sublimidad jamás superada en la Historia

Cuando los archivos de las pequeñas poblaciones eran quemados por orden de origen extranjero, fué con el intento de borrar el pasado y de apagar la luz del patriotismo heredatario. Pero cuando el gran Moscardó defensor del Alcázar, de Toledo fué socorrido después de 80 días de asombrosa resistencia, el mensaje que escribió entre los escombros del Alcázar, orgulloso de haber inviolado, fué de una sublimidad jamás superada en las clásicas clases que nos ha legado la Historia. El espíritu de aquel gran monarca Carlos V, creador del Alcázar de Toledo, ha comunicado sin duda a sus modernos defensores, la tenacidad, la serenidad y la fe precisa para ésta. Combinar las más altas tradiciones del pasado con los adelantos del presente, evita los errores y hacer revivir ese espíritu y el primer de la hidalguía antigua, no es sueño como se ha observado recientemente. Con un Caudillo, inspirador y con disciplina restaurada e ideales constructivos, el trabajo noble de que son capaces los españoles ya se hace evidente. Por eso nos es dado escuchar aún en estos tiempos discordantes los ecos de la armonía sobrenatural, la música de la eternidad en las cosas temporales. Firmado, E. M.

La Academia acordó, por último, celebrar los viernes sus sesiones reglamentarias.

Oración de los corresponsales de guerra muertos en el frente de Teruel

Desde aquellos días febriles del frente madrileño en el que los conocidos hablabamos ganando limpiamente para el Caudillo la capital de España, en las memorables batallas del Tajo y del Alberche, no les había vuelto a ver. Desde aquellos días cuántas cosas han ocurrido. Cuántas cosas en España y en el mundo; cuando regresaba ayer de cumplir mis deberes informativos en el ala derecha de nuestro frente, me dieron la noticia: Un proyectil ruso del calibre 12,40 había alcanzado al coche en el que visitaban nuestros campos unos periodistas extranjeros, y dos de ellos habían muerto. En el Hospital de la Cruz Roja agonizaba otro, y uno más se hallaba herido levemente. Eran corresponsales de guerra y, como tales, morían en un accidente desgraciado. Un episodio de guerra. Nada más ni nada menos. Esta mañana he orado ante los atúdes en que dormían el último sueño los entrañables camaradas. Poco después, en el Hospital de la Cruz Roja, examinaba el postrer suspiro. Neil, que moría rodeado por el Teniente Coronel Lomberri y Pablo Merri del Val, y los doctores que ni un solo instante se separaron de su cabecera. En plena juventud.

El Padre Joaquín Borrero, Capellán de Falange, que había dado su sangre en transfusión para prolongar unas horas la vida del periodista norteamericano rezaba unas oraciones y encomendaba a Dios el alma del agonizante, que a media día dejaba de existir.

En el Gran Hotel estrechaba poco después la mano de Philbi, corresponsal de guerra del «The Times», herido superficialmente en la cabeza por numerosos casos de metralla escapando de la muerte por milagro. Esto era en cuanto a noticia, pero hay que decir más: que toda la actualidad de un día de guerra la llevan con sus vidas estos compañeros muertos cara a la información cara al deber. Sea para ellos la oración de mi trabajo periodístico de hoy en crónica de guerra, como por sus almas fué mi plegaría. Vinieron a informar de la guerra en España. Aún recuerdo aquella plomada del Hotel en Talavera: venían de todos los países del mundo: con su urgencia con su dinamismo, son el difusor de las grandes organizaciones informativas, eran el oído del mundo que se inclinaba sobre el pecho dolorido de la península. Pronto fueron todos amigos nuestros. Conocieron y amaron a España. Los periodistas extranjeros vieron la guerra desde el primer día. Nosotros nada teníamos que ocultar: El Caudillo pedía lealtad a los informadores extranjeros, y la verdad, lealmente expresada por unos periodistas caballeros, fué conocida por la opinión mundial. Es terrible y dura la misión del corresponsal informativo en la guerra.

Riesgo personal sin límites si la misión ha de cumplirse con probidad, y enorme responsabilidad moral para que la verdad sea servida. Nuestro campo de batalla no tiene puertas y su acceso es libre. Las batallas que libra el Caudillo Franco pueden ser vistas y descritas libremente; por eso Eduardo Neil del «Associated Express», Ricardo Shopshpan de la «Agencia Reuter» y Philbi de «The Times», pudieron acompañar a las columnas el mismo día de la liberación militar de Teruel y llegar hasta allí mismo donde alcanzaban aún los calibres de la artillería rusa del Ejército rojo. La guerra entre españoles, que ellos empezaron a describir en Talavera de la Reina, es otra guerra. Apareció el tanque ruso en los campos de Illescas. Apareció el calibre artillero ruso del 12,40 ante Madrid. Ellos lo vieron y pudieron decirlo. Un proyectil ruso ha hecho correr la sangre de estos ilustres compañeros muertos en tierras de Aragón. Sella esa sangre la terrible verdad, la trágica razón de por qué se prolonga la guerra de España.

A qué cruento precio saben hoy los grandes periódicos del mundo la verdad de nuestra guerra en la que nosotros derramamos a torrentes sangre de Eduardo Neil, de Vickmar Shopshans, de Jhenson, y de Philbi, por ellos conjugaron a la opi-

nión mundial que informan los grandes periódicos. Por la sangre de los periodistas del mundo, decir la verdad: la verdad siempre. Esa sangre la obliga la verdad de España, a la dolorosa verdad por la que mueren tantos españoles, a esa verdad que servían los corresponsales de la «Associate Express», la «Reuter», «The Times», que llevaba reflejada en sus placas el fotógrafo Jhenson. Para un corresponsal de guerra no sé yo que haya honor más grande que morir en la guerra y en tierra aragonesa y camino de Teruel. Cuando les veía como de cera durmiendo en sus atúdes que cubría la bandera de España, sentí noble envidia. Si hemos de morir, al fin, ¿qué mayor gloria que morir sirviendo una verdad heroica por ser española? Sacerdocio de periodista en campaña ese sacerdocio de tener héroes y mártires. ¡Y si todos los periodistas sirviesen la verdad como la sirven Neil, Shopshpan y como la sirven Philbi, y si todos los países en guerra pudieran como la España leal y el Caudillo abrir sus caminos a la información veraz porque no temieran que la verdad fuera sabida!

Neil y Shopshpan nos ofrecieron siempre, siempre su honradez profesional. Nosotros, por permiso del Caudillo les ofrecemos lo que más estima un periodista. La emoción directa y clara de la guerra. Cayeron como soldados. Hasta la frontera irán sus cadáveres cubier-

tos por el pájio santo de nuestra palabra. No podíamos otorgarles honor más alto. Ellos supieron merecerlo. Es la bandera que defiende toda una civilización. Corresponsales de guerra caídos, sobre el baluarte aragonés servidores de la verdad, intachables caballeros, honor de la profesión, que es sacerdocio, milicia y cátedra en una sola acción de verdad y cultura que en todos los rincones de este pobre mundo que se resquebraja de odios al saber vuestra muerte dejó un triste episodio de guerra y por eso, notarios de la opinión llegan los periodistas hasta los campos de batalla para decir la verdad, y cuando en los campos de batalla llega la muerte para actores o para testigos es la gloria la que llega. Neil, Shopshpan y Jhenson se llevaban ayer bajo la bandera que encendida de amor les dimos como sudario, un poco de nuestra gloria. ¿Qué menos podíamos darles a los que nos servían diciendo la verdad diariamente a millares de conciencias? Yo quisiera que llevaran a la tierra natal que ha de cobijarles para siempre un poco de la tierra aragonesa, en la que ha florecido este heroísmo magnífico de Teruel abrigando tantos recuerdos, y que, ciertamente merecía la crónica que se les quedó muerta entre las manos, caídos cara al deber, como caen los soldados. Como alguna vez puede caer un cronista de guerra en la guerra, que no tome a la publicidad.

Manuel Sánchez del ARCO

Más que un monumento en Tuya

por JUAN BENEYTO

MERECÉ mucho más que un monumento en Tuya, aunque este homenaje levantado por suscripción nacional, sea un plebiscito, Calvo Sotelo es símbolo y síntesis de nuestra gran tragedia nacional, de la que él se hizo, por amor a España, incluso piedra de toque y fiel contraste. En lo estatal vimos en él cómo se convirtió en asesino de la policía. En lo social... Hemos visto exaltada reiteradamente la figura muscular de Calvo Sotelo, bajo cien matices y al servicio de cien actitudes. Pero no nos duele tanto que se haga dinastismo de su monarquismo y que sirva como aglutinante de secta quien prefería a una España roja España. Lo que nos duele es el olvido de aquel Calvo Sotelo, entero, reformador, nacionalizador. Ese que es letra en la «Gaceta», y no se presta a la interpretación acomodaticia que es fácil en la frase dúctil o en el gesto dócil; precisamente el Calvo Sotelo que interesa a España, para que no se llamen a su herencia buena parte de los que lograron expulsarle de la gobernación del Estado y le boicotearon, tenaces e insolentes, cuando pretendía hacer justa la vida social nuestra.

No queremos sacar de quicio las cosas y analizar gestos y oraciones. Ahí está el «Diario de Sesiones», cuando aceptaba Calvo Sotelo la calificación de fascista, haciendo ver que no le importaba un nombre perseguido cuando reconoció su propia esencia. Sólo intentamos hacer memoria para que las buenas gentes de España no tengan que volverse a arrepentir. Basta a ese efecto un texto y un episodio. Un texto. El Real decreto-ley de primero de enero de 1926, firmado por Calvo Sotelo, referente a la concesión de un plazo a los propietarios de fincas rústicas y urbanas para que declarasen los verdaderos valores en renta y en venta, a fin de ir haciendo justa la tributación. En el artículo primero se establece que «se

entenderá por valor en renta el importe de la renta líquida que el inmueble sea susceptible de producir, cualquiera que fuese su rendimiento efectivo». El artículo segundo afirma que «cuando no se pudiera fijar el valor en renta en la forma que determina el artículo primero, se podrá tomar como renta del inmueble el 5 por 100 del valor en venta». Siguen disposiciones comprobatorias.

Tras el texto, el alboroto. La exigencia del 5 por 100 de la renta que fuese susceptible del fondo, obligaba a que todos los predios produjesen cuanto era posible; es decir, lo que normalmente producen los mejor entendidos de la comarca. Se exaltaba así, ese primer destino de la riqueza que es la médula de nuestro punto 13. Y contra eso se levantó un clamor... Basta recordar las conferencias celebradas entonces en Madrid y los memoriales que enviaron al Gobierno los representantes de la gran propiedad no cultivada; es decir, las llamadas noblezas y grandeza. Como yo mismo me ocupare del tema achacando a estos grupos el aborto de aquella gran reforma, la Unión de la Nobleza Valenciana contestó ruidosamente por medio del Barón de la Linde. Ahí está, en la colección de «Las Provincias», decano de la Prensa Valenciana, la parte personal que hubo de representar en un aspecto del episodio parte que traigo aquí ahora solamente por cuanto me autoriza la experiencia a insistir.

Vino luego la Reforma Agraria de la República socialista; y fué rechazada en lo injusto y en lo justo: porque aquella ley engranaba no sólo con la Tradición. Fué rechazada luego la Contrarreforma. Fué rechazada de quienes todavía en 1936 confiaban en «G» Ribles para recuperar los bienes conseguidos en el siglo XIX por el más formidable disparate de la historia de toda jurisprudencia. Ahora va a levantarse un monumento en Tuya a quien quiso hacer justicia y dar Pan y Patria. Que no se contenten las gentes con un monumento de piedra, y dejen perder una herencia copiosa. El buen homenaje es ese de la herencia, Calvo Sotelo merece más. Por lo menos que vayan poniéndose en vigor las leyes que proyectaba... Singularmente a del primero de enero de 1906.

Exquisito Café SHANGHAY Bar Esperanza

Bocadillos DIAZ

Los más selectos

TOLEDO

CASA BRAVO

Sastrería Comercio, 44. Toledo

DESPACHOS DE LECHE DE VACA Y CABRAS

Dionisio Sánchez

Es notoria la pureza de sus artículos

Afiliteritos, 22 - TOLEDO

Jerez Quina del Ramo

Manuel Fernández y C.ª S. L.

J E R E Z

CARNICERÍA Y SALCHICHERÍA

Lorenzo Rodríguez

Carnes de vaca, ternera, cerdo y cordero Especialidad en CHICHARRONES

Pruebe las exquisitas Salchichas que vende esta Casa

Tendillas, 9 - TOLEDO

¿ Qué me traerán este año los Reyes?



Ochocientas mil personas asistirán al III Congreso mundial de Dopolavoro, que tendrá lugar en Roma

Roma.—El Comité Ejecutivo Internacional del Congreso Mundial «Trabajo y Alegria», ha dado a conocer a los periodistas el grandioso programa del Congreso que tendrá lugar en el Circo Máximo de la Ciudad Eterna desde el 26 de junio al 3 de julio de 1938, junto con la Exposición Nacional del Dopolavoro, que permanecerá abierta hasta el 26 de septiembre, confiando que atraerá a Roma una masa formidable de obreros italianos y extranjeros que se calcula, por lo bajo, en una cantidad que excederá a las 800.000 personas.

«Trabajo y Alegria», es la denominación internacional que compendia en uno sólo los diversos títulos de todas las organizaciones que, en las diversas naciones del mundo, tienen por finalidad el recreo y elevación espiritual y moral de las masas obreras.

El segundo Congreso Mundial del «Trabajo y Alegria» tuvo lugar en Hamburgo en el año 1936 (el primero se celebró en Los Angeles) tomando parte en el mismo 61 naciones.

El Congreso de Roma dará a conocer las disposiciones recientemente adoptadas en todas las naciones por los organismos públicos y privados para crear en las masas una existencia alegre y fecunda, que asegure la colaboración y concordia entre los pueblos.

Durante el Congreso y a continuación del mismo se ofrecerá a los congresistas la posibilidad de visitar y estudiar las obras del movimiento dopolavorístico en Italia, que han logrado en la actualidad una imponente realidad.

La Dirección General de la OND, ha aprobado el programa de la Exposición (la primera en Italia) que será una «magnífica representación, en la cual se enaltecerá la vida, la alegría y la salud de nuestro pueblo. Venarán, naturalmente, a cargo de los Dopolavoros Provinciales el cometido de reunir en los pabellones del Circo Máximo convenientemente modificado y renovado, el material documentario de las OND, especialmente el que valoriza y ennoblece los trabajos regionales.

En extremo significativo será el aspecto de la acción del Dopolavoro en la resistencia a las sanciones y para la autarquía, y la acción desarrollada en las colonias y en el Imperio, en el campo rural, riquísimo será el documentario del excursionismo, campeonatos, excursiones invernales, campamentos, marinas, en los viajes de instrucción, en la música, en el teatro (Carros de Tespi), en la cultura popular, que dará facilidad para conocer cuántos y

cuáles han sido los libros repartidos al pueblo etc., etc.

En resumen la primera Exposición Nacional del Dopolavoro presentará en forma orgánica y deleitable a los italianos al igual que a los extranjeros la acción del Fascismo en favor del pueblo. La Exposición tendrá como motivo arquitectónico dominante el anfiteatro, construido ex profeso, en donde en el momento presente tiene su entrada la Exposición del Tejido. Lo dominará una torre de cristal de 40 metros de altura y en aquel tendrán efecto conjuntos originalísimos, corales y orquestales, así como demostraciones gimnásticas y de Dopolavoristas en trajes regionales.

La Exposición poseerá una grandiosa piscina de 60 por 20 metros y de un restaurante con capacidad suficiente para acoger conjuntamente a un millar de personas sentadas a una mesa. Se proyectan exposiciones periódicas de agricultura (floricultura, fruticultura, avicultura, etc.), y la «casa de los huéspedes» con habitaciones, duchas, baños, cama, turcas para el descanso diurno de 600 personas a la vez.

Dentro de breve tiempo se publicará el artístico y atractivo cartel del Congreso de la Exposición, que se halla destinado a ser extendido por todo el mundo.—USI.

Los defensores de Teruel son la admiración del mundo

Miján.—Con el título: «Héroes de leyenda», en gruesos caracteres y en primera página, narra el corresponsal del «Popolo d'Italia» en el frente de Aragón el heroísmo de los defensores de Teruel que han resistido, y resistirán—asegura—meses si es necesario, a fuerzas 20 veces superiores.

«La batalla de Teruel—dice—demuestra, una vez más, la prodigiosa capacidad defensiva de los españoles. Donde ellos se hacen fuertes, permanecen, sea como sea, hasta que les queda por dar una gota de sangre; un proyectil por disparar. Los episodios más fulgurantes y gloriosos de la Historia de España se refieren a ciudades asediadas. Los prodigios de Sagunto, se han repetido en el Alcázar de Toledo, en el Santuario de la Cabeza y en Teruel.»

Los demás enviados especiales de diarios italianos expresan en sus crónicas análoga admiración y toda su simpatía por quienes han recordado nuevamente al mundo las cualidades extraordinarias de la raza italiana. El corresponsal de «La Tribuna» narra así la defensa de la Plaza de Toros:

«Los españoles del Tercio solicitaron el honor de defender la Plaza de Toros. Son 150. Los rojos los conocen bien y contra ellos llaman a las escuadrillas de aviación, porque consideran que no bastarán ni los cañones, ni los carros, ni los seis Batallones. Y mientras las baterías disparan los aeroplanos bombardean; los legionarios resisten. Cuando los Batallones rojos se lanzan al asalto de la Plaza, por todas partes resuena el grito de guerra de los soldados del Tercio: «Viva la Muerte!»

Los carros que se perfilan delante de las brechas, son acogidos con una granizada formidable de bombas y deben retroceder una y otra vez. Las baterías rojas vuelven nuevamente a disparar. Los legionarios, los «Novios de la Muerte», resisten impávidos y hacen honor al Credo de la Legión, al juramento que repiten en todas sus canciones.

Resisten, combaten, surgen de entre las ruinas de las paredes y de las murallas, se arrojan diez veces encima de las oleadas de rojos, que constantemente se suceden. Hasta que el mando bolchevique llama a otros cinco Batallones y entonces, cincuenta contra uno, la Plaza de Toros cae. Esta es la epopeya de Teruel.—USI.

UN EXTRAORDINARIO CASO DE FECUNDIDAD

Da a luz a su vigésimo hijo

Roma.—En la sala de Maternidad del Hospital del Espíritu Santo, ha dado a luz, en la noche de Navidad, la campesina Elena La Vista, de 42 años de edad a su vigésimo hijo, un varón que pesa tres kilos y medio.

La mujer que se halla casada con el lampista Ferrucio Ferrucci ha tenido, durante los 26 años de matrimonio, tal como se ha manifestado, 20 hijos, sin ningún parto doble que constituye un verdadero caso de rareza fisiológica.

Tanto la partera como el recién nacido gozan de perfecta salud.—U. S. I.

Funeral en la Catedral de Buenos Aires por los nacionales caídos en España

Buenos Aires.—Se ha celebrado una solemne ceremonia religiosa en la catedral en memoria de los nacionales españoles muertos en la guerra civil, asistiendo a la misma el embajador de Italia, que fue acogido a su entrada en el templo con el saludo a la romana por la numerosa multitud que presenciaba el acto.—Stéfani.

La estancia de los falangistas en Génova

Génova.—Ha llegado un grupo de 11 falangistas españoles que vienen realizando un viaje de instrucción por toda Italia. Venían acompañados por la Inspectoría Nacional de las Organizaciones Femeninas, Marquésa Olga Medici del Vascello.

Esperaban a las simpáticas huéspedes el Vicesecretario Federal y el Directorio de los Fascios Femeninos en su totalidad, ostentando los gallardetes de la Federación de los Fascios Femeninos y de las jóvenes fascistas. Asimismo se hallaban en la estación una representación de los falangistas españoles residentes en Génova, con su jefe el Dr. José Caleros y el vice Cónsul de España doctor Daniel Quiroallas con algunos individuos del Consulado, entre los cuales figuraban el comandante Danigrue y el abogado señor Prats.

Las jóvenes huéspedes españolas fueron acogidas con calurosas manifestaciones de simpatía; manifestaciones que se han repetido al aparecer en el vestíbulo de la estación en donde se había congregado un gran número de jóvenes Fascistas con sus líderes.

Acompañadas por las autoridades y personalidades que acudieron a recibir las se dirigieron al Hotel Colombia en donde la condesa de Bulnes, esposa del Ministro de España y Cónsul General en Italia, les ofreció una recepción. A tan simpática fiesta se habían congregado las más altas autoridades fascistas de la ciudad y numerosas personalidades.

Después de la recepción, las visitantes se han personado en la Casa del Fascio, depositando una corona de laurel con las cintas de los colores nacionales en la Capilla Votiva de los Caídos Fascistas. Más tarde se han dedicado a visitar diversas instituciones Fascistas.

El miércoles por la mañana, las falangistas españolas visitaron la Colonia Marina permanente de Chiavari y el local social del DIMM, finalizando las visitas de la mañana con lo que han dedicado a la Central de la Leche.

En los salones del Dopolavoro, en donde se habían congregado gran número de obreras, las falangistas han sido aclamadas vivamente y saludadas ofreciéndoles ramos de flores con cintas de los colores españoles e italianos.

La Educación de las obreras, señora Aicardi, dirigió a las simpáticas visitantes un saludo en nombre de los directores y de todo el personal, vitoreando a la España Nacional.

Antes de abandonar el domicilio del Dopolavoro, el grupo de falangistas hizo acto de homenaje en la Capilla Votiva.

Por la tarde las huéspedes se di-

rigieron a visitar los laboratorios de los Fascios Femeninos, en donde las camaradas genovesas les han tributado una fervorosa manifestación de simpatía. Posteriormente se han trasladado las falangistas a la Escuela de las Jóvenes Fascistas, en el paseo del Monte Grappa, en donde presenciaron un ensayo gimnástico deportivo, dirigido por la agregada Federal Srta. Parodi, y a continuación a una manifestación musical.

Por la mañana continuaron sus visitas a las instituciones más importantes del régimen, bajo el aspecto social y de tutela a las madres y a los niños. Al atardecer embarcaron en el «Rex» con rumbo a España, siendo despedidas con gran efusión y entusiasmo por las diversas representaciones femeninas.—USI.

La admirable reconstrucción del Tesoro español ante la Prensa extranjera

París.—«Action Française» destaca el esfuerzo admirable del Gobierno Nacional español para la reconstrucción de los trabajos después de la obra de destrucción de los rojos entre otras cosas de su reservo oro que ascendía a cerca de 1500 millones de pesetas.

Según las estadísticas oficiales han reingresado en las cajas del Tesoro Nacional más de dos millones de piezas de oro, centenares de simotes de dicho metal, 13.800 kilos de diamantes, 1.600 de brillantes, 6.000 gramos de perlas, centenares de esmeraldas, de rubíes y millares de monedas de oro de distintas épocas.—Stéfani.

El mensaje de Roosevelt al Congreso

Washington.—En el mensaje dirigido al Congreso, Roosevelt anuncia la imposibilidad de cerrar el presupuesto, pero promete que los gastos del Estado no excederán de 7.000 millones de dólares. Después de haber recomendado la aprobación de sus impuestos se eleva contra la conducta de ciertos industriales afirmando que el ayudará a los hombres de negocio, honestos, cuya cooperación es necesaria para la reanimación de los negocios. Concluye deseando el fin de las ruidosas discordias existentes entre las organizaciones laboristas.

LA GUERRA Y EL TURISMO

Diputados laboristas que visitarán la zona roja

Londres.—A invitación del Gobierno de Barcelona, los diputados laboristas han salido esta mañana para la España roja. A su regreso darán cuenta de sus impresiones en una serie de reuniones que serán organizadas por el comité pro España roja.—Stéfani.

La «Defensa Social Argentina»

Buenos Aires.—Se ha constituido en esta ciudad, bajo la denominación de «Defensa Social Argentina» un organismo anticomunista que persigue la unión de todos los ciudadanos para la defensa y mejora del pueblo, de toda la población, «pobres y ricos, propietarios y obreros, religiosos y liberales, demócratas y socialistas porque la bandera contra el anarquismo y el comunismo, no puede ser monopolizada ni por un partido, ni por una secta ni por una religión».

La organización debe hallarse en condiciones de poder paralizar con éxito—dice el comunicado—la acción de los innumerables grupos, células e individuos que al servicio de los soviets envenenan el alma popular con ideas falsas y utópicas para llegar a producir el desorden que debe conducirnos a la anarquía y en esta forma poder alcanzar la instauración del comunismo.—USI.

El problema de la aeronáutica francesa

París.—La crisis de la aeronáutica francesa continúa a la orden del día. El periódico «L'Époque» propone que para remediar las actuales deficiencias hay que dejar a un lado las razones de prestigio y amor propio y comprar material de guerra a los Estados Unidos.

«Le Jour», analizando en un largo artículo la desastrosa situación de la aviación francesa, escribe que el único remedio para hacer una aeronáutica digna de Francia es, suspender la semana de 40 horas por razones de peligro nacional.—Stéfani.

El complot comunista permanente contra el estado francés

París.—La «Liberté», hablando de nuevo acerca del complot comunista permanente contra el Estado, da noticia de un ejemplo de disraz de las brigadas de asalto comunistas.

Se trata de una «society» denominada, no sin cinismo «Amical de los Voluntarios de la Libertad», cuyo domicilio social radica en París, y de la cual son conocidos suficientemente los nombres de sus dirigentes. El objetivo oficial de esta sociedad es el de acudir en auxilio de los voluntarios repatriados de la España roja. Su verdadera finalidad es el de reorganizar en las principales ciudades de Francia los restos de las Brigadas Internacionales que luchan en España.

El Komintern, añade el diario, calcula poder conservar en Francia 150 Centurias aproximadamente, o sean 15.000 hombres. Estas Centurias, formadas en un 90 por 100 por franceses permanecerán tal y como se encontraban en España y esto para mantener su carácter de «grupo de combate».

Los jefes comunistas son los encargados, hasta el momento presente, de preparar los lugares de refugio para estos futuros combatientes. La «Liberté» acusa a continuación, al ministro del Interior, Dormois de avisar a los comunistas, cada vez que se ve obligado a efectuar registros en los centros extremistas, en forma que éstos pueden tener sobrado tiempo para hacer desaparecer su armamento.—USI.

El mejor Café EXPRESS se toma en el Bar «Esperanza»

Central Nacional-Sindicalista
C. N. S.
F. E. T. de las J. O. N. S.
Delegación Sindical Local de Madrid
MADRILEÑOS.

Habiéndose constituido el Sindicato de Sanidad e Higiene afecto a esta Delegación, se convoca a todos los madrileños que se encuentren en la zona liberada pertenecientes a las profesiones plateros de señora y caballero, masajistas, manicuras, cellistas y pedicuros, envíen su adhesión a este Sindicato, domiciliado en Hernani, 21 (tienda), San Sebastián.

Es deseo del Caudillo y jefe de la Falange articular la futura organización económica social a través de las ramas de producción para el restablecimiento y mejora de los productores, medio de conseguir la España Una, Grande y Libre.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

El Delegado de la Sección Higiene.
SALUDO A FRANCO
¡ARRIBA ESPAÑA!

El comunismo en Bolivia

La Paz.—Existe en La Paz, la central de la tristemente famosa «Confederación de las Repúblicas Obreras del Pacífico» de la cual ha sido jefe hasta mediados del mes de septiembre del pasado año, el colaborador que fue del ministro boliviano del Trabajo, en aquel entonces, José Antonio Arze.

Esta organización comunista tiene por objeto preparar el establecimiento de una República Soviética en el Pacífico (Chile, Bolivia, Perú, etcétera). En efecto, en el capítulo tercero del artículo sexto, párrafo segundo del proyecto constitucional se lee:

«Finalidad de la Confederación es la creación de los Estados comunistas de América, que pueden llegar a formar parte integrante de la Unión Universal de las Repúblicas Soviéticas Socialistas».—USI.

La película de las olimpiadas de Berlín serán proyectadas en breve

A la primera proyección asistirá el Führer

Berlín.—La película de las olimpiadas de 1936 ha sido terminada después de 17 meses de trabajo. El film se compone de dos partes que, dada su longitud serán proyectadas separadamente con intervalos de ocho días entre una y otra. La primera proyección está fijada para el próximo primero de febrero y se efectuará a presencia del Führer y numerosos miembros del Gobierno y jefes del partido nazi.—Stéfani.

Los rexistas atacados brutalmente por unos desconocidos

Bruselas.—Dos militantes rexistas, habitantes en la ciudad de Seraing, fueron atacados salvajemente y gravemente heridos por un numeroso grupo de individuos del que sólo uno pudo ser detenido.—Stéfani.

VER, MEDIR, CONTAR

Todo eso podemos hacerlo por V. Veremos la publicidad que le conviene, mediremos su clase, contaremos su coste

Y el plan de campaña que le ofrezcamos será claro, diáfano, comprobado y comprobable en todos sus detalles

Nuestros anuncios, que no cuestan más que otros, valen, por su eficacia, más que los demás.

Sección de Publ.
Sección de Publicidad
Sección de Publicidad
Sección de Publicidad

IMPERIO
Armas, 1, 5.º
Tel. 1705 TOLEDO

A ti, español, corresponde contestar a esta pregunta Ayuda con entusiasmo a la Cabalgata de la Organización Juvenil

Crónica breve de la situación militar

La ofensiva de Teruel se planeó y comenzó durante la estancia en Barcelona del ministro francés Jouhaux

Bajo la nevada y el cierzo y bajo el temporal más frío que en estos dos inviernos de guerra...

Los cristos españoles con pies de grado que eran declaraciones del ministro. Una de éstas decía: «Ya se habla demostrado ante Europa que nuestro ejército no es un ejército impotente...»

En la actualidad el ministro de defensa se encuentra muy agitado por el desastre militar político y diplomático que su gobierno ha tenido por su causa.

Este ministro que de limpiabotas de la capital de Vizcaya pasó a ocupar un cargo en el Congreso...

El Caudillo recibe la felicitación de Hitler con motivo de Año Nuevo

Berlín.—Con motivo de Año Nuevo, el Canciller Hitler ha cambiado telegramas de felicitación entre los Caudillos de distintos países extranjeros.

Entre éstos, nuestro Generalísimo Franco ha recibido uno redactado en términos muy cordiales, y en el que se hacen votos por el pronto triunfo de la Causa Nacional.

El pobre Miaja coloca en su propio despacho un bando con multas para los que digan allí "expresiones libres o atrevidas"

Madrid.—«Solidaridad Obrera» comunica:

«El ilustre general Miaja, no contento aún con su papel de defensor de la heroica villa de Madrid, se ha erigido en defensor del buen gusto. Para ello ha hecho colocar en su comedor particular, al que concurren amigos y personalidades...»

«¿Qué lenguaje se emplearía en el comedor del Vorochilov español (frecuentado por «personalidades») cuando se ha tenido que adoptar tal medida!»

Interesante conferencia del Dr. Vallejo Nájera, en Burgos, sobre el tema "Factores afectivos, constructores de la nueva España"

Burgos.—El señor Vallejo Nájera ha desarrollado esta mañana con gran elocuencia y lleno de emoción ante el numeroso y distinguido auditorio que asiste a la sexta semana de Educación Nacional, el tema «Factores afectivos constructores de la Nueva España».

dice que el efectivo patriótico es el que une a Dios en España y en el Caudillo que personifica el sentimiento imperialista, Alude después a la responsabilidad moral de los que nos impulsan a todos a colaborar primero al triunfo y después a la reconstrucción.

Bilbao hace un homenaje al Ejército de Franco

Bilbao.—En la Sociedad Recreativa del Club Bilbao, que en todo momento se distinguió por su actuación española, se ha celebrado un banquete en homenaje al Ejército, en cuya representación asistieron 50 soldados heridos.

El menú fue el siguiente: Aperitivos: entremeses revueltos de setas, merluza cocida, cordero asado, Postres de Varias clases: vino de marca, champang y cigarrillos habanos.

Al acto asistieron las autoridades, brindándose por la Nueva España entre vítores al Caudillo.

A media tarde, Bilbao se echó a la calle para formar una grandiosa manifestación frente al Palacio donde sus autoridades recibieron el homenaje de fervor patriótico por la heroica gesta de las fuerzas nacionales.

Hablaron los señores Areiza, Alcalde de Bilbao y Oriol, Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. A continuación desfilaron las legiones de infantes con antorchas y numerosísimo público. Durante todo el día Bilbao estuvo engalvanado haciendo por la noche iluminaciones. El entusiasmo continuó durante toda la jornada.

En Vitoria se celebra la liberación de Teruel

Vitoria.—A mediodía del domingo en la iglesia de San Miguel, que se hallaba rebosante de público, se celebró un solemnisimo Te Deum con asistencia de todas las autoridades y con una vibrante arenga del Prelado por el triunfo de Teruel.

La Cruz Roja agradece la esplendidez de los jerezanos

Jerez de la Frontera.—La Asamblea de la Cruz Roja local ha hecho pública una nota en la que manifiesta su gratitud por la generosidad del pueblo de Jerez en la colecta recientemente llevada a cabo para dicha institución...

Disposiciones Oficiales

El «Boletín Oficial» del Estado de ayer, publica entre otras, las siguientes:

Convocatoria de un curso para sargentos de Artillería

Se convoca un curso de formación de sargentos provisionales de Artillería en Medina del Campo, que empezará el 20 del actual. Su duración será de 15 días consecutivos. Asistirán todos los cabos y soldados que propongan sus jefes como concurrentes...

Puede hacerse la elección con absoluta orden de los que figuran en cabeza. Las condiciones de edad que han de tener los aspirantes será la que corresponde a la de los reemplazados que se encuentran en filas.—LOGOS.

Casa DIAZ Los mejores FIAMBRES TOLEDO

PANADERÍA de FRANCISCO CONDE ESPECIALIDAD EN BOLLLOS Y ROSCAS Carmelitas, 3 - Toledo

Medina Sidonia regala a S. E. un pergamino en testimonio de su gratitud

Burgo.—El Alcalde de Medina Sidonia (Cádiz), don Antonio María de Puelles, ha hecho entrega a S. E. el Generalísimo de un precioso pergamino con que le obsequia la ciudad.

El general Queipo de Llano celebrará su onomástica con obsequios a los niños de Sevilla

Sevilla.—Para celebrar el día de su santo, el próximo día 9, festividad de San Gonzalo, el general Queipo de Llano obsequiará a los niños pobres de Sevilla. Reunidos el Alcalde, el Gobernador y el auditor han dirigido un llamamiento a los sevillanos para que contribuyan a que la iniciativa del general resulte lo más brillante posible...

La Organización Juvenil de F.E.T. de Jerez de la Frontera prepara la fiesta de los Reyes Magos

Jerez de la Frontera.—En el teatro Villamarta se ha celebrado esta tarde un festival organizado por las Juventudes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS cuyos fondos recaudados se destinarán a obsequiar a los niños pobres en la festividad de los Reyes Magos. Asistieron el Gobernador y demás autoridades. Un cuadro artístico a cargo de jóvenes de localidad puso en escena «La Verbena de la Paloma».

Un cementerio clandestino en Alicante

Salamanca.—Comunican de Alicante que ha sido descubierto en esta capital un cementerio clandestino que contenía centenares de cadáveres, todos ellos pertenecientes a personas asesinadas por los rojos.

Homenaje a los veteranos del Ejército con motivo del triunfo de Teruel

Bilbao.—Se ha celebrado un homenaje a los veteranos del Ejército por las victorias de Teruel. A las 8,30 se celebró una misa en la iglesia de San Vicente, predicando el sacerdote y doctor Cabanias. A las 12, en el Palacio de la Diputación se celebró una recepción en honor de los veteranos, trasladándose acto seguido a la Sociedad «El Sitio».

La señora del general Queipo de Llano recibió un donativo que distribuirá entre los pobres

Sevilla.—La señora del General Queipo de Llano ha recibido un donativo de 22.000 pesetas de unos súbditos franceses para que dicha ilustre dama los aplicara a los fines patrióticos que creyera conveniente que ha distribuido entre los pobres de Sevilla en cantidad que varía según las necesidades de cada familia. El rasgo de la esposa del General ha sido muy elogiado.

Por último, se nombró capitanes honorarios a los veteranos, Ortiz y Bilbao, y por Alava el se-

A ELLOS Y A ELLAS

Rodrigo Sáenz y Luis J. Heredia. Plena mayor de la Bandera de Cáceres. ¡Ya me tenéis aquí dispuesta a complaceros como eran vuestros deseos! Supongo estaréis contentos con mi modo de portarme; tan pronto he sabido la tristeza que tenéis al no tener una madrinita que os endulzara vuestras horas en el frente y que os alegrara las que paséis en la retaguardia.

Gregorio Acosta Tinoco, Segunda Bandera de Castilla. Sección de Morteros. ¡Pero de verdad te consideras un poco agafe! al no haber encontrado a estas horas una madrinina? Ten calma y ya verás cómo muy pronto hay una que, muy gustosa te toma por ahijado, ¡de ninguna manera quiero que sigas pensando que todas las muchachas son tan ariscas como esas a las que tú te has dirigido!

Agustina de Aragón, (Cedillo del Condado). ¡No ves, encantadora compatriota qué pronto te agencio un ahijado como tú deseabas? Ya tienes a un oficial de nuestra brava Infantería, que pronto, tan pronto como le lleguen mis líneas por medio de IMPERIO, como mi carta dándole tu dirección, cogerá la pluma para con ella volar sobre un pliego de papel que enviará a tus manos con tanto agradecimiento.

Al camarada que os aconsejó os dirigiréis a mí para que os quite las penas, le dais las gracias en mi nombre, pero lo que únicamente os debe quitar el mal humor, muchachos, es el pensar en la victoria cercana que os estáis conquistando en nuestra España, ¿no lo creéis así?

Oye, ¿en el aguinaldo que has recibido, ¿no te ha tocado ese «jerséy» por el que tanto suspiras? A tus compañeros que tanta simpatía sienten por mí les dices de la buena suerte que, como a ti, os deseo vivamente.

De nuevo te hago saber lo mucho que me agrada hallar opiniones como la tuya, que me hacen saber el bien que hago con mis párrafos, a los valientes combatientes. Y a ti, por haber oído mi llamada, te brindado mi amistad.

Y ahora, yo soy la que me pondría un poco seria, si resultara que vuestras madrininas me dijeran que las había «reguisado», dos «macacos» en vez de los «apolo», que según la descripción que os hacéis a sí mismo, parece que seréis.

A los falangistas de la Tercera Bandera de Castilla, cuarta Centuria: Ricardo Villalba, Isabelo Gómez, José Ahijado y Olegario Reslero. A todos los que firmáis la carta que me dirigís, os hago saber el agradecimiento que os debo por la admiración que por mí sentís. Podéis estar seguros de lo que me alegra saber que os distrae mi «estafeta».

Supongo estaréis contentos, ¿verdad? y con tu contento aumentará la simpatía que tienes por IMPERIO, «el gran periódico que toledano», como tú le llamas, y por mi «estafeta». Yo creo que tu madrinina te complacerá pues me parece que reúne las condiciones que eran de tu agrado. Te agradezco tu admiración por mí.

Mariá del Carmen, (Valdemoro). Simpatiquísima desconocida: ¿Qué tal te va con el ahijado que te adjudiqué? Os deseo mucha alegría a los dos, pues me parece que sois

Cabalgata de recibimiento a los Reyes Magos en Talavera de la Reina

La Comisión Organizadora anuncia a todos los niños y pueblo de Talavera, que la Cabalgata recibirá a los Reyes Magos en la Plazuela de San Andrés, el próximo día 5 del presente, a las 7 de la tarde, haciendo con ellos, el siguiente recorrido:

Plaza de San Andrés, calles del Carmen, Luis Jiménez, Comandancia Militar, Corredera, Plaza del Generalísimo, calles de San Francisco, Prado, Sol, Teatro, Ayuntamiento, Hospital de San Prudencio, calle Empredrada (Sederías), calles del Baño, Mesones, Cañada y Salmerón.

La fiesta del reparto de juguetes, se celebrará el día 6, a las 10 y media de la mañana, y a ella asistirán, por invitación, todos los niños hijos de combatientes, huérfanos de guerra y pobres, haciéndose la distribución de juguetes por el citado orden.



El prisionero de la G. P. U., que fué salvado por el Gobierno fascista, cuenta su dramática aventura

Dos años de vida en Rusia en una misión técnica italiana

LA G. P. U., TERROR GENERAL III STALIN, MISTERIOSO E INVISIBLE

En qué condiciones vive el obrero ruso

Genova.—Días atrás dimos la noticia de la llegada a esta ciudad del ingeniero italiano Patrone que la GPU encarceló en Rusia bajo la acusación fantástica de espionaje y que la energía del Gobierno italiano consiguió arrebatar de las manos de los sicarios bolcheviques después de cuatro meses de prisión.

Un periodista italiano ha conseguido entrevistarlo y refiere los siguientes detalles de la vida del ingeniero en Rusia:

En el mes de enero de 1935 se trasladó a Rusia un grupo de ingenieros y técnicos italianos en virtud de un contrato de colaboración concertado entre el Gobierno ruso y la Sociedad Ansaldo para la construcción de dos navíos de guerra.

El ingeniero señor Patrone, designado como jefe de la misión precedió a sus colegas en un mes a fin de apreciar personalmente el trabajo que debía desarrollarse y preparar los necesarios útiles.

Las dos naves—dos cruceros de batalla—se hallaban construyéndose una en los Astilleros del Báltico, en Leningrado, y la otra en los Astilleros Martyn en Nikolaiev.

Persecuciones policíacas

El trabajo de los técnicos italianos se inició dentro una atmósfera de tranquilidad aparente, pero que en realidad era de odiosa desconfianza. Se tenía un altísimo concepto de los ingenieros, una admiración incondicional; hasta el extremo de pasar, por esta razón por encima de toda hostilidad de índole política y de ser preferidos entre todos los técnicos de las demás naciones para la construcción de los dos buques.

Pero, desde un principio, fueron sometidos a una estrecha, aun cuando disimulada vigilancia; llegándose al extremo de impedirles todo contacto con los habitantes de la ciudad y de seguirles más o menos descaradamente donde fueran.

Los ingenieros italianos que se veían seguidos y acompañados por los intérpretes, que no eran otra cosa que vulgares espías, para librarse de tan ingrata compañía, se entregaron con ardor al estudio del ruso. Labor fatigosa, desarrollada entre mil dificultades, pero que les proporcionó dentro de algún tiempo la posibilidad de bastarse a sí mismos.

Continuó, no obstante, implacable y estrechísima la vigilancia de la policía política. Los italianos se dirigieron a las autoridades de Moscú protestando con indignación y solamente después de esto les fue hasta cierto punto alejada la vigilancia. Pero cuando Italia reconoció al Gobierno Nacional de Francia, se hizo difícil la vida de los italianos; empezaron de nuevo las maledicencias, las sospechas, las ofensas indirectas, la vigilancia política y policíaca.

Como ya es sabido, en Rusia no puede viajar sino después de haber alcanzado una especial y precisa autorización de las autoridades policíacas, las cuales establecen sobre el billete de viaje, muy claramente, los oportunos sellos, el lugar de salida y, en especial, el de llegada del viajero. Y sucede que—si por cualquier circunstancia fortuita quien viaja se ve obligado a detenerse en una ciudad que no sea la indicada como «punto de llegada» en el billete ferroviario—ningún hotel ni ninguna casa particular (ya que todos los porteros de estas últimas directa o indirectamente son dependientes de la G. P. U.) puede incluso con la mejor voluntad, darle alojamiento.

Para demostrar sobre qué bases funciona el sistema económico y monetario de los soviets, será suficiente narrar el siguiente episodio: Los ingenieros italianos se sorprendieron de que en verano el pueblo de Leningrado calzase chanclas de goma y, por el contrario, en invierno salieran a pasear con sencillos zapatos de lana.

¿Por qué tenía ello lugar? En Rusia, por haber sido suprimido el co-

mercio libre, todos los suministros se efectúan por mediación del Estado. Por esto se comprende que o bien por falta de manufacturas, los pedidos de determinadas mercancías tengan lugar en algunas localidades con dos o tres meses de retraso. El fenómeno lleva a las consecuencias antes explicadas.

Cuando el descontento general del pueblo excede de cierta medida, se detiene al funcionario que actúa de jefe en la provincia y sin ningún cumplido se le fusila.

Ganancias y gastos

Toda la vida económica rusa se resiente de tales sistemas. Existe actualmente en todo el país un tipo de tiendas único en donde se adquiere la mercancía mediante su pago en rublos.

Pero durante el primer tiempo en que los italianos vivían en el país, la organización era muy distinta. Existían tres clases de tiendas: una dedicada exclusivamente para el pueblo y en donde se adquiría la mercancía a cambio de los bonos que sustitúan al jornal; un segundo tipo creado por los especialistas extranjeros, que se hallan en gran número en la dirección de las industrias locales, y en donde se vendía mediante bonos especiales que facilitaban las autorizaciones; por último, un tercer tipo de tiendas en donde se encontraban mercancías que no existían en las otras partes y que sólo podían comprarse a cambio de oro o moneda extranjera. Sucedia, con tal sistema que poblaciones enteras permanecieran meses sin azúcar o sin harina, o sin otro artículo de primera necesidad.

Por el contrario, la moneda extranjera adquiría un enorme valor y era buscada activamente por cuantos deseaban comprar géneros que no se hallaban en los despachos de la comunidad.

Las condiciones de trabajo del obrero resultan pesadimas. Pagados todos en igual forma, les faltaba el incentivo de la ganancia y de la emulación; nadie rendía lo suficiente. Para aumentar la producción se recurrió posteriormente a la organización de los «stakanovistas», llamándose así a los obreros escogidos entre los más inteligentes y los más hábiles, que tienen el cometido de demostrar a sus compañeros de trabajo que determinada producción puede realizarse con una rapidez y con una precisión muy superior a las normales. Naturalmente, a estos «stakanovistas», se les premiaba con metálico y con otras mil facilidades de orden material.

Esto constituyó el embrión, una nueva forma de capitalismo que acrece y continuamente aumenta a medida que los resultados de la limitación de la capitalización permitida, producirá una nueva obstrucción.

A continuación, otro aumento de capitalistas y nuevos esfuerzos para alcanzar de los obreros una producción cada vez mayor. La creación de estos nuevos ricos ha tenido como consecuencia hacer perder su verdadero significado a muchas de las instituciones comunistas, la primera entre ellas la del amor libre.

En la masa de obreros el terror de que se halla rodeada la G. P. U. es vivísimo; de la misteriosa y temible policía se habla raramente y siempre con miedo. Stalin, el tenebroso dictador de la Rusia soviética, claramente aparece en público y cuando lo efectúa o bien lo hace rodeado por un formidable masa de agentes armados o de impropria se-

re presentada en una reunión de personas fidelísimas.

Un rumor insidioso sobre el asunto del «Panay»

Nueva York.—El corresponsal en Washington del «Daily New» señala el rumor que circula en el ministerio de Marina y en el Departamento de Estado, según el cual el oficial japonés que subió a bordo del «Panay» para pedir aclaraciones, fué silbado, agredido a puntapiés y arrojado al río por los marinos americanos. Pocos minutos después los aviones japoneses entraban en acción.

A bordo del «Panay» se encontraban importantes documentos, la clave cifrada y algunos informes sobre la actitud de Rusia y Gran Bretaña, que se teme hayan sido llevados por los japoneses antes de huir el cañonero. Se están intensificando las operaciones para recobrar el «Panay», con la esperanza de encontrar los mencionados documentos en él.—Stéfani.

La detención y el registro

Nadie ha podido saber cómo y por qué ha nacido en los órganos centrales de la policía soviética el propósito de encarcelar al Director desatando en contra suya la terrible, al par que inconsciente y sin demostración, imputación de espionaje. Lo sucedido fué que repentinamente, el día primero de septiembre del presente año el ingeniero genovés fué «secuestrado» por los agentes de la GPU; desde aquel momento ninguno de sus connacionales consiguió verlo o cuando menos establecer comunicación con él.

La noche del primero de septiembre, los compañeros que se dirigían a recoger al Director en el Hotel Europa de Leningrado en donde aquél se hospedaba desde hacía 15 días, a fin de pasar juntos la noche como acostumbraban, encontraron al propio Hotel rodeado por un cordón de policías, siéndoles prohibido rigurosamente la entrada.

El ingeniero Patrone había desaparecido. En su habitación se efectuó un registro que duró desde las diez de la noche a las cinco de la mañana siguiente. Fué embargado y después no se le restituyó—incluso el automóvil que el ingeniero se había traído de Italia.

Únicamente Luis Patrone puede explicar en los momentos presentes lo que le ha sucedido durante los cuatro interminables meses de su encarcelamiento. Fué trasladado de la cárcel de Leningrado a las cárceles de Moscú en donde ha permanecido como se ha dicho, hasta hace pocos días que «libó merced» a pedido interés del embajador Rosso a la eficaz intervención del Ministro de Negocios Extranjeros, Conde Ciano—U.S.I.

Terminado aquel breve y sencillo acto de servicio, nuestros camaradas regresaron a la capital.

Visado por la censura

Los conflictos sociales en Francia

La agitación comunista en el valle del Ródano

París.—La agitación comunista continúa en el valle del Ródano y en todo el Norte de Francia y especialmente en las fábricas textiles: El comisario de policía Tasyueha, cerca de Roubais fué agredido por cuatro energúmenos comunistas que fueron detenidos.

En pleno centro de París los huelguistas atacaron a tres «chauffeurs» de camiones apoderándose de los vehículos: La confederación de sindicatos profesionales franceses y la de los cuadros de la economía francesa han enviado al presidente del Consejo una enérgica protesta contra las provocaciones de los huelguistas extremistas y la huelga de los servicios públicos.—Las premiadas insurrecciones de París

París.—Refiriéndose a la insurrección comunista

Novillada en Córdoba a beneficio de Auxilio a Frentes y Hospitales

Córdoba.—Organizado por la Delegación Nacional de Prensa se ha celebrado a beneficio de la Delegación de Auxilio a Frentes y Hospitales una novillada en esta ciudad. La plaza estaba completamente llena.

Actuaron como matadores los espadas Camará, Chicorel y Manolete, que se portaron bien.

A las cinco de la tarde llegó a Hendaya el tren que conducía los cadáveres de los periodistas caídos en el frente de Ternel

San Sebastián.—A primeras horas de la tarde de ayer pasó por esta ciudad el tren procedente de Zaragoza conduciendo los cadáveres de los tres corresponsales de guerra muertos en el frente de Aragón. Estos llegaron a Hendaya a las cinco de la tarde.

Disposiciones Oficiales

Quedan pendientes de ejecución los créditos concedidos a los agricultores a partir de abril de 1931

Decreto 438 disponiendo que queden pendientes de ejecución en su volumen total todos aquellos créditos, de origen particular o bancario, que a partir del mes de abril de 1931 hayan sido concedidos a los agricultores. A los efectos anteriores se establece la única excepción de los créditos por suministro de elementos de producción y cultivo.

Las obligaciones a que se refiere el artículo anterior, serán prorrateadas para su cancelación en cuatro anualidades iguales, con pago mensual o anual, a voluntad del deudor, y siendo el límite el 31 de marzo y 30 de septiembre de cada año, a partir de 1938.

El interés para todos estos créditos no podrá superar al 4,50 por 100. Si al deudor le conviniese adelantar otras de las anualidades no vencidas a partir del 30 de septiembre de 1938 se cancelarán, o anualidades anticipadas con la reducción en el total de interés de un 0,50. El deudor no podrá enajenar o reducir las garantías presentadas sin salvar los créditos a que aquellas afectaren.—Logos.

Falange en el ltavoz del frente

(Viene de la pág. primera)

mo Dios... ¿qué podéis esperar? Dios está con nosotros, porque nosotros estamos con la Verdad y la Justicia. Os han engañado en vuestras propias doctrinas, ¿no es ser revolucionarios? Si de veras lo sois, verid con los Nacional-sindicalistas, que como la Revolución sagrada que en España tenía que operarse. Sed hombres y no esclavos. Venid aquí que la mujer de camisa azul y flechitas rojas os dará el amor, la delicadeza y la emoción que os falta. Venid a la España de Franco que es alegre y justa.

Siguió hablando la camarada Gómez Oliveros del contraste de nuestra España y la España de ellos, terminando con estas emocionadas palabras de invitación:

«De estas meditaciones sacad un propósito viril. Haced de nuestra frase típica «Año nuevo, vida nueva» una obsesión de vuestra mente, hasta que consigáis que vuestra vida sea otra saltando todos los obstáculos que se opongan a esta realización. Venid a la España de Franco en la que se respira en todo instante triunfo, trabajo y amor, que son la esencia de la vida.—Arriba España!»

Terminado aquel breve y sencillo acto de servicio, nuestros camaradas regresaron a la capital.

Comentarios burlescos de actualidad

«El miliciano Remigio, «pa» la guerra es un prodigio

Hoy me he entrevistado con Miaja, con el que he compartido las amarguras de la defensa de Madrid y nunca podré decir lo que vale este hombre, porque Miaja nació pa las maniobras, pa la movilidad y ahora pa las acometidas; los republicanos no cuentan con su táctica. Lo de Ternel le tie desesperao, al general Miaja, porque por no haberle avisao, han tenido el descalabro más grande que se ha puesto en escena.

«Es una bestialidad—dice—que no se haya podido tomar Ternel, sabiendo que antes de desarrollar las operaciones han de planear el desgaste y castigo del enemigo. ¿Dónde están las reservas? Una vez localizadas las reservas se va uno a ellas; pues bien: como el enemigo no tiene reservas se dice: ¿Qué es lo que hay que tomar? Ternel. ¿Y dónde está Ternel? Porque para tomar una plaza hay que saber poco más o menos en dónde se encuentra su emplazamiento.

Pues Ternel está al Sur de Zaragoza y al SE. de Calatayud, dos importantes plazas que pueden prestar auxilio a los defensores de Ternel en caso de apuro. Es una bestialidad querer tomar Ternel sin hacer antes una maniobra envolvente.

Yo, para tomar Ternel, hubiera tomado antes Zaragoza y me hubiera corrido a Calatayud, cortando toda las comunicaciones con Ternel, que habría caído en nuestro poder sin tener necesidad de este desastre. Pero es que no se han dado cuenta en Barcelona y para tomar ciudades, primero se desconcierta, después se envuelve y se pasa a Ternel de buenas a primeras, y sobre Ternel, donde nos hemos desconcertado, nos hemos quedado y no han hecho nada. Yo si no tomo Zaragoza, ni me corro a Calatayud, ni llevo a Ternel y nos aniquilan los facciosos, pero no me quedo a las puertas de Ternel.

Haceho estas declaraciones, se que el general ton contento. La verdad es que tie razón. Yo, como un hombre como Miaja que estar en Madrid con el talento que tiene, Tasyueha me ha invitado a la defensa de Madrid, yo me he ido a la defensa de Madrid, yo me he ido a la defensa de Madrid.

que ha estallado en París el 11 de noviembre, «Liberté» revela que ya desde el 29 de octubre una alta personalidad militar francesa había tenido conocimiento del complot por una correspondencia interceptada entre las tropas de la región Este: El mismo día designado para el complot, el general George, el Consejo Superior de Guerra y otros jefes militares fueron puestos al corriente del peligro que amenazaba el país.—Stéfani.

Paul Munich, gravemente enfermo

Budapest.—El célebre actor americano Paul Munich, que llegó ayer a Budapest con su mujer, ha tenido que ser trasladado a un sanatorio gravemente enfermo.—Stéfani.

ULTIMAS NOTICIAS

La actitud de algunos chinos causa irritación en los centros políticos japoneses

Tokio.—La noticia de que los chinos depositaron una bomba ante la puerta de la residencia del concul general en Shanghai ha producido gran irritación en los círculos políticos y opinión pública japoneses.

Se comenta igualmente con amargura la noticia publicada por Ashai en la que se dice que se construye una carretera que tiene por fin ahorrarse tres días para la introducción de armas en China.—Stéfani.

Los cinematógrafos de París y los impuestos acordados por el Senado

París.—Los propietarios de cinematógrafo de Francia, y especialmente los de París, protestan contra la imposición de la nueva sobretasa de un 25 por 100 sobre los espectáculos cinematográficos votada estos días por el Senado. Los propietarios han enviado una delegación a la Presidencia del Consejo para obtener la revisión y derogación de la mencionada sobretasa, amenazando de lo contrario con cerrar todas las salas de cine de Francia.—Stéfani.

Un desgraciado accidente a un avión de pasajeros

Berlin.—Un avión de la línea Milán-Francofurt, al aterrizar en el aeródromo de esta última ciudad a consecuencia, según parece, de entorpecimientos causados por el hielo, se precipitó violentamente contra el suelo, causando la muerte de tres pasajeros y tres miembros de la tripulación.—Stéfani.

Un rumor insidioso sobre el asunto del «Panay»

Nueva York.—El corresponsal en Washington del «Daily New» señala el rumor que circula en el ministerio de Marina y en el Departamento de Estado, según el cual el oficial japonés que subió a bordo del «Panay» para pedir aclaraciones, fué silbado, agredido a puntapiés y arrojado al río por los marinos americanos. Pocos minutos después los aviones japoneses entraban en acción.

Novillada en Córdoba a beneficio de Auxilio a Frentes y Hospitales

Córdoba.—Organizado por la Delegación Nacional de Prensa se ha celebrado a beneficio de la Delegación de Auxilio a Frentes y Hospitales una novillada en esta ciudad. La plaza estaba completamente llena.

Actuaron como matadores los espadas Camará, Chicorel y Manolete, que se portaron bien.

A las cinco de la tarde llegó a Hendaya el tren que conducía los cadáveres de los periodistas caídos en el frente de Ternel

San Sebastián.—A primeras horas de la tarde de ayer pasó por esta ciudad el tren procedente de Zaragoza conduciendo los cadáveres de los tres corresponsales de guerra muertos en el frente de Aragón. Estos llegaron a Hendaya a las cinco de la tarde.

Falange en el ltavoz del frente

(Viene de la pág. primera)

mo Dios... ¿qué podéis esperar? Dios está con nosotros, porque nosotros estamos con la Verdad y la Justicia. Os han engañado en vuestras propias doctrinas, ¿no es ser revolucionarios? Si de veras lo sois, verid con los Nacional-sindicalistas, que como la Revolución sagrada que en España tenía que operarse. Sed hombres y no esclavos. Venid aquí que la mujer de camisa azul y flechitas rojas os dará el amor, la delicadeza y la emoción que os falta. Venid a la España de Franco que es alegre y justa.

Siguió hablando la camarada Gómez Oliveros del contraste de nuestra España y la España de ellos, terminando con estas emocionadas palabras de invitación:

«De estas meditaciones sacad un propósito viril. Haced de nuestra frase típica «Año nuevo, vida nueva» una obsesión de vuestra mente, hasta que consigáis que vuestra vida sea otra saltando todos los obstáculos que se opongan a esta realización. Venid a la España de Franco en la que se respira en todo instante triunfo, trabajo y amor, que son la esencia de la vida.—Arriba España!»

Terminado aquel breve y sencillo acto de servicio, nuestros camaradas regresaron a la capital.

Comentarios burlescos de actualidad

«El miliciano Remigio, «pa» la guerra es un prodigio

Hoy me he entrevistado con Miaja, con el que he compartido las amarguras de la defensa de Madrid y nunca podré decir lo que vale este hombre, porque Miaja nació pa las maniobras, pa la movilidad y ahora pa las acometidas; los republicanos no cuentan con su táctica. Lo de Ternel le tie desesperao, al general Miaja, porque por no haberle avisao, han tenido el descalabro más grande que se ha puesto en escena.

«Es una bestialidad—dice—que no se haya podido tomar Ternel, sabiendo que antes de desarrollar las operaciones han de planear el desgaste y castigo del enemigo. ¿Dónde están las reservas? Una vez localizadas las reservas se va uno a ellas; pues bien: como el enemigo no tiene reservas se dice: ¿Qué es lo que hay que tomar? Ternel. ¿Y dónde está Ternel? Porque para tomar una plaza hay que saber poco más o menos en dónde se encuentra su emplazamiento.

Pues Ternel está al Sur de Zaragoza y al SE. de Calatayud, dos importantes plazas que pueden prestar auxilio a los defensores de Ternel en caso de apuro. Es una bestialidad querer tomar Ternel sin hacer antes una maniobra envolvente.

Yo, para tomar Ternel, hubiera tomado antes Zaragoza y me hubiera corrido a Calatayud, cortando toda las comunicaciones con Ternel, que habría caído en nuestro poder sin tener necesidad de este desastre. Pero es que no se han dado cuenta en Barcelona y para tomar ciudades, primero se desconcierta, después se envuelve y se pasa a Ternel de buenas a primeras, y sobre Ternel, donde nos hemos desconcertado, nos hemos quedado y no han hecho nada. Yo si no tomo Zaragoza, ni me corro a Calatayud, ni llevo a Ternel y nos aniquilan los facciosos, pero no me quedo a las puertas de Ternel.

Haceho estas declaraciones, se que el general ton contento. La verdad es que tie razón. Yo, como un hombre como Miaja que estar en Madrid con el talento que tiene, Tasyueha me ha invitado a la defensa de Madrid, yo me he ido a la defensa de Madrid, yo me he ido a la defensa de Madrid.

que ha estallado en París el 11 de noviembre, «Liberté» revela que ya desde el 29 de octubre una alta personalidad militar francesa había tenido conocimiento del complot por una correspondencia interceptada entre las tropas de la región Este: El mismo día designado para el complot, el general George, el Consejo Superior de Guerra y otros jefes militares fueron puestos al corriente del peligro que amenazaba el país.—Stéfani.

Paul Munich, gravemente enfermo

Budapest.—El célebre actor americano Paul Munich, que llegó ayer a Budapest con su mujer, ha tenido que ser trasladado a un sanatorio gravemente enfermo.—Stéfani.